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1. (7 puncte) Un programator dores,te să transforme programul său ı̂ntr-un daemon Linux.
Care sunt pas, ii obligatorii pe care trebuie să ı̂i parcurgă?

2. (7 puncte) Presupunând ca apelul fork() se execută cu succes, ce valoare va fi afis,ată de
următorul program, s, i de câte ori:

int i = 10;

if (fork() == 0)

i++;

else {

sleep(1);

i++;

printf("%d",i);

}

3. (7 puncte) Care este cel mai rapid mod de a transfera o cantitate mare de date ı̂ntre două
procese pe acelas, i sistem de operare? Argumentat, i răspunsul.

4. (7 puncte) Explicat, i de ce un inode nu poate avea hard links pe două sisteme de fis, iere
diferite.

5. (7 puncte) Dat, i exemplu de situat, ie ı̂n care un proces generează page fault care nu duce
la terminarea sa.

6. (10 puncte) Un programator instalează un handler pentru a prinde semnalul SIGSEGV.
Care din următoarele act, iuni vor funct, iona corect atunci când sunt implementate ı̂n handler-ul
de semnal?
a) afis,area unui mesaj de eroare la consolă
b) execve() pentru a reporni procesul afectat
c) citirea memoriei procesului s, i detectarea adresei problematice
Argumentat, i răspunsul.

7. (10 puncte) Cum se explică faptul că două sisteme Linux conectate cu un link de 10Gbps

pot transfera UDP la o viteză de maximum 5Gbps s, i TCP la 10Gbps?

8. (10 puncte) Un sistem de fis, iere FAT foloses,te blocuri de 4KB. Indicat, i, ı̂n cazul cel mai
defavorabil, pentru un fis, ier ce cont, ine 1000 de blocuri de date, numărul de blocuri de metadate
care trebuie citite pentru a citi ı̂ntreg fis, ierul.

9. (10 puncte) Cum putem reduce riscul de exploatare pentru executabilele care au bitul
setuid setat?

10. (10 puncte) Explicat, i cum putem ataca o vulnerabilitate de tip stack buffer overflow pe
un sistem Linux 32 bit, i care foloses,te SSP (Stack Smashing Protector, numit s, i suport de canary
value), dar are dezactivate DEP (Data Execution Prevention) s, i ASLR (Address Space Layout
Randomization).



11. (25 puncte)Un programator dores,te să scrie un program care testează viteza calculatorului
său ı̂nsă s,tie să folosească doar apelurile de sistem open() s, i read(). Programatorul foloses,te
utilitarul /usr/bin/time pentru a măsura timpul de execut, ie total al programului său. Ajutat, i
programatorul să scrie cod care:
a. Măsoară viteza de citire din memoria cache a procesorului, presupunând că există un singur
nivel. (5 puncte)
b. Măsoară viteza de citire din memoria principală. (5 puncte)
c. Masoară viteza de citire de pe disc. (5 puncte)
d. Estimează dimensiunea memoriei cache. (5 puncte)
e. Estimează dimensiunea memoriei principale. (5 puncte)
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